

КОСИТЬ ХЛЕБ ДНЕМ И НОЧЬЮ, В ЛЮБУЮ ПОГОДУ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 204 (8807).

Суббота, 1 сентября 1956 г.

Год издания 35-й. Цена 20 коп.

Документы большого государственного значения

НА ДНЯХ в «Правде» опубликованы постановления Совета Министров СССР «О мерах борьбы с расхищением из государственных фондов хлеба и других продовольственных продуктов на корм скоту» и Указ Президиума Верховного Совета СССР «О дежневом налоге с граждан, имеющих скот в городах». Эти важные документы проинформированы заботой об интересах народа, о быстрейшем развитии производительных сил страны, они направлены на дальнейшее повышение материального благосостояния трудящихся.

Как известно, проект названного постановления Советом Министров СССР «О мерах борьбы с расхищением из государственных фондов хлеба и других продовольственных продуктов на корм скоту» и Указ Президиума Верховного Совета СССР «О дежневом налоге с граждан, имеющих скот в городах». Эти важные документы проинформированы заботой об интересах народа, о быстрейшем развитии производительных сил страны, они направлены на дальнейшее повышение материального благосостояния трудящихся.

Рост производства зерна в колхозах и совхозах создал благоприятные условия для подъема животноводства. В прошлом году в колхозах и совхозах увеличилось поголовье скота, из года в год повышается его продуктивность. Достаточно сказать, что за десять месяцев нынешнего хозяйственного года в колхозах страны наведено молока в среднем от коровы на 322 килограмма больше, чем за тот же период прошлого года.

Наряду с ростом общественного животноводства за последние годы значительно возросло поголовье скота в личной собственности трудящихся не только в сельской местности, но и в городах. Увеличение поголовья скота в личной собственности рабочих и служащих сам по себе факт положительный. Однако организационная проверка и материалы местных органов показывают, что в ряде городов значительная часть населения, имеющего скот, перестала заботиться о нахождении кормов для своих животных, начала широко применять скармливание скоту хлеба, крупы, картофеля и других пищевых продуктов, покупаемых в государственных и кооперативных магазинах.

Таким образом, многие владельцы скота, проживающие в городах, рабочих поселках и пригородах сельских местностей, знают, что цены на продукты животноводства на рынке все еще довольно высоки, стали использовать это обстоятельство в спекулятивных целях. Они спекулируют в магазинах хлеб, крупы и другие продукты по низким государственным ценам, а животноводческие продукты продавали на рынке по высокой цене. Подобными действиями расцениваемые нередко дезорганизуют снабжение населения городов хлебом и другими пищевыми продуктами.

В постановлениях Совета Министров СССР предусматриваются меры по закупке скотом, колхозами и подсобными хозяйствами предприятий коров и телок у жителей городов с тем, чтобы не допустить забоя продуктивного молочного скота.

Осуществление постановления правительства «О мерах борьбы с расхищением из государственных фондов хлеба и других продовольственных продуктов на корм скоту» может привести к некоторому сокращению поступления на городские рынки животноводческой продукции от граждан, сохраняющих скот в личном пользовании. Но нет никакого сомнения в том, что это сокращение будет в ближайшем будущем перекрыто за счет увеличения производства животноводческих продуктов в колхозах и совхозах. Уже сейчас жители города не ощущают нужды в мясе и молочных продуктах.

Есть возможность в короткий срок решить задачу удовлетворения потребностей трудящихся в мясе. Партийные, советские и сельскохозяйственные органы обязаны широко разъяснить населению огромное значение постановления правительства, обеспечить контроль за его строжайшим соблюдением. Их долг — опираться на растущую активность трудящихся, добиваться дальнейшего безусловного подъема сельскохозяйственного производства.

Средовая «Правды» за 31 августа.

Слесарь-рационализатор авто-

За 38 миллионов пудов хлеба!

ДНЕВНИК УБОРКИ УРОЖАЯ И ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Завтра проводится второй всекузбасский воскресник по уборке хлеба и сдаче зерна государству. Если в этот день будут пущены в ход и использованы на полную мощность все уборочные агрегаты, имеющиеся в колхозах и совхозах, можно сколоть самое малое 65 тысяч гектаров хлеба, на многих тысячах гектаров подобрать из валков и обмолотить зерновые культуры. Это явится большим вкладом в дело досрочного завершения уборки урожая.

Из городов, промышленных центров Кузбасса выезжают на воскресник 26.500 рабочих, служащих, студентов, домохозяек — большая сила, неисчерпаемая помощь хлеборобам. И очень важно уметь, правильно использовать ее в каждом колхозе и совхозе. К сожалению, в ряде мест стремление горожан внести свой вклад во всенародное дело борьбы за хлеб наталкивается на неумение руководителей колхозов организовать труд посланцев города. В ряде артелей Итатского, Промышленновского, Топкинского и других районов шельфы делят ожидания, настоящие работы и дела остаются в стороне, не является сейчас неотложным.

На токах многих колхозов скопились сотни и тысячи центнеров непереработанного зерна. Стараясь оправдать такое положение, бригады ссылаются на нехватку рабочей силы. В день воскресника надо организовать усиленную очистку и просушку зерна на токах, используя для этого помощь труженников городов. Если в один день ликвидировать затор на токах и вывезти на склады все накопленный хлеб.

Руководители промышленных предприятий и учреждений городов призваны направить на воскресник как можно больше автомашин, с таким расчетом, чтобы в этот день только на них можно было вывезти из колхозов на заготовительные пункты 10—11 тысяч тонн зерна.

Рабочники пунктов «Заготзерно» призваны принимать все меры к тому, чтобы до минимума сократить простой транспорта под разгрузку, оперативно обслуживать хлебодатчиков, всемерно способствовать выполнению и перевыполнению заданий всеми транспортниками.

Товарищи хлеборобы! Время не жет. Все на воскресник! Уберем в этот день 65 тысяч гектаров хлеба, сдадим Родине полтора миллиона пудов зерна!

Сегодня началась вторая ударная пятитдневка усиленной сдачи хлеба государству. Завтра проводится всекузбасский воскресник по уборке урожая и хлебоперевозкам. Трудящиеся Кузбасса! Покажите образцы доблестного труда на полях колхозов и совхозов!



Кемеровское учебно-опытное хозяйство имеет многолетний опыт выращивания высоких урожаев кукурузы. В прошлом году здесь собрано и засиловано большое количество початков и зеленой массы. Ныче под кукурузой занято 102 гектара. Сейчас идет уборка этой культуры. Комбайнеры К. Александров и Н. Хорев двумя переоборудованными машинами «Коммунар» собирают с гектара по 250—300 центнеров силосной массы.

НА СНИМКЕ: комбайновый агрегат К. Александрова на уборке кукурузы. Фото П. Костюкова.

Первый экзамен

В море спелого хлеба, захлебываясь, толкут зеленые островки берега и молодых осей. Легкий ветерок пробегает по овсяному полю, и тогда тяжелые, густые клочки овса звенят, как бронзовые колокольчики.

После небольшого дождика снова выгнуло солнце, и над полями стояли две жаркие радуги. Под ними, как под высокими цветистыми арками, медленно плывет комбайн. Комбайнер Дмитрий Абрамов, витая, сильно образован тем, что, наконец, перестало заедать барабан сырым колосками. Он, улыбаясь, смотрит в даль поля. Это тот самый комбайнер, который совсем недавно из еженедельного перевыполнения нормы получил от областного в премии заручные часы.

Замечательный ныче урожай в колхозе, — радуясь, говорит он. — Притом учтите, хлеб на нашей земле родится самый вкусный, нигде такого не найдете.

Должно быть, у председателя Владислава Меркурьевича Гвоздкова сердце радуется, глядя на эту пшеничку, — добавляет молодой штурвалый Владимир Басалаев.

— Еще бы! — радужно подтверждает комбайнер. — Вот теперь и покосит пшеницу. Гвоздков не то, что прежний председатель! Тот только волку шить уму...

Разговор, подобный этому, сейчас часто можно услышать в колхозе имени Сталина, Яшкского района. Большинство механизаторов сходятся во мнении, что молодой председатель В. М. Гвоздков успешно выдерживает свой первый экзамен.

А в прошлом году, когда избрали его на собрании, некоторые сомневались: «Пожалуй и не погалеет?». Сомневались просто потому, что человек он еще молодой. Праздник кокусуемого и энергетического топлива.

Благодаря самоотверженному труду многих горняцких коллективов комбайн «Бугасуголь» успешно завершил в августе выполнение государственной программы. Страна получила несколько десятков тысяч тонн угля дополнительно к заданию. Сейчас угольные предприятия Кузбасса дают в сутки почти на 20 тысяч тонн угля больше, чем в прошлом году.

Среди лучших следует отметить работу коллективов трестов «Беловуголь», «Буйбышевуголь», «Молотовуголь» и других.

Восьмимесячный план — досрочно

Вдохновенно трудятся в первом году шестой пятилетки коллектив Кемеровского коксохимического завода. План восьмимесяцев по валовой продукции он выполнил 30 августа на 102,1 процента. Стране выдано семь шпелюнов сверх планового квоты. За счет снижения себестоимости продукции получен один миллион рублей экономии. Значительно повышена производительность труда.

Особенно больших успехов добился коллектив новокосовского цеха. Он выдал азотно-туловую заводу на 4 миллиона кубометров газа больше, чем было предусмотрено. Впереди соревнующихся идет смена тов. Сибиряна. Она работает исключительно по драфику, машины и оборудование содержат в образцовом порядке.

Большую помощь коллектив завода оказывает и труженникам сельского хозяйства. Для них досрочно выполнен заказ на производство десятка для валков и выпущено 200 тонн удобрений сверх плана.

(ТАСС), А. КОРШУНОВ.

Гости из Индонезии в Москве

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев дал 30 августа в Большом Кремлевском Дворце завтрак в честь Президента Республики Индонезии Сукарно. С советской стороны на завтраке присутствовали товарищи К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, М. Г. Перухин, М. З. Сабуров, М. А. Суллов, Н. С. Хрущев, Л. И. Брежнев, Д. Т. Шенялов, А. Б. Аристов, Н. И. Белая, П. Н. Поспелов, заместители Председателя Совета Министров СССР А. П. Завенягин, А. Н. Косыгин, В. А. Малышев, И. Ф. Тевосян и другие.

Позднее посланцы Индонезии знакомы с достопримечательностями и историческими памятниками Кремля, побывали в Большом Кремлевском Дворце, осмотрели рабочий кабинет и квартиру В. И. Ленина в Кремле.

В тот же день гости из Индонезии посетили Московскую соборную мечеть.

В кабинетах горячка, а на поле спячка

28 августа в Троицкой МТС состоялось совещание руководителей колхозов и бригадиров тракторных бригад. Директор МТС тов. Рукой после продолжительного времени ведения полевых работ заговорил вдруг о выгоде раздельной уборки.

Директор огаисид предписание, в котором указано, сколько именно должен убирать каждый колхоз за пятитдневку. Затем пять минут дались пока переоборудованного комбайна, и все разошлись по местам.

Перестройка очень нужна. Но беда-то в том, что она происходит пока только на словах. Должной организаторской работы на уборке урожая не было до сих пор, нет ее и сейчас.

В Ижморском районе в последние дни очень много стали говорить о сопротивлении внедрению раздельной уборки в колхозах. В действительности же это сопротивление имело место прежде всего в самих МТС.

В колхозах никто почти не выступал против раздельной уборки. Наоборот, она нашла много сторонников. Так, 60-летний колхозник из артели имени Ворошилова Иван Герюрович Храмов убежденно высказался: «Раздельная уборка — дело верное». Другое дело в МТС.

Когда предложили инструктору райкома КПСС по зоне тов. Постникову организовать в колхозе им. Ворошилова уборку так, чтобы на косовище хлебов машинистам жаток довели выработку до 30 гектаров, то тов. Постников, вставив бывший механизатор, пустился доказывать, что это сделать невозможно. Такая позиция партийных работников зоны и хозяйственных руководителей МТС не могла не сказаться на темпах жатвы. В колхозе имени Ворошилова раздельно убрано лишь 26 гектаров хлеба.

Никакого сколько-нибудь заметного руководства уборкой урожая — вот что сразу же бросается в глаза. «Плохи дела в колхозе имени Ворошилова», — жалуются инструктор райкома тов. Постников, сидя в каторге сельхозартели имени Сталина. Но сам в это хозяйство — ни ногой.

Да только он что ли так «помогает»? — восклицает председатель артели тов. Краулик. — Секретарь райкома по зоне тов. Ларюков у нас не был ни разу. Не баюлят нас посещениями первого секретаря райкома КПСС тов. Норвичук и председатель райисполкома тов. Губин.

Действительно странно: все суетно на отставание колхоза имени Ворошилова, и никто не хочет поехать в поле подолжше, разобраться в причинах отставания, помочь его руководителям улучшить работу.

(ТАСС), М. ЕСИПОВА.

Игорь КОБЗЕВ, Яшкнн.

Никакой массово-политической работы среди хлебодатчиков не ведется.

Не ведется она, видимо, и в коллективе работников заготовительного пункта. Не все здесь работают с должным напряжением, с сознанием ответственности за порученное дело. Диспетчер Мухин, например, не следит за передвижением автомашин, не заботится о своевременном удовлетворении заявок колхозов на автотранспорт. Бывает, что в одних колхозах машины простоят без дела, тогда как в других из-за отсутствия транспорта на токах и сушлках скапливается зерно.

Все эти недостатки сейчас, когда хлебный поток возрастает с каждым днем, надо устранить.

Рейдовая бригада «Кузбасса»: М. ЯЩЕНКО — инструктор Топкинского района КПСС, Е. ШВАЛЮК — секретарь Яшкского территориальной парторганизации, С. ШЕРБАКОВ — сотрудник районной газеты «Ленинский путь».

Никакой массово-политической работы среди хлебодатчиков не ведется.

Никакой массово-политической работы среди хлебодатчиков не ведется.

Никакой массово-политической работы среди хлебодатчиков не ведется.

КИНО

„Есть такой парень“

Новый фильм Киевской киностудии «Есть такой парень» поставлен режиссером В. Ивченко по сценарию автора романа «Широкое течение» А. Андреева. Но фильм не является «экранизацией» названного литературного произведения.



Бригада Антона Корнилина добилась хороших производственных успехов. Для него нет большей радости, чем больше, чем на заводской скамейке его должна ждать любимая девушка.

Узнав из цеха Антон попадает в пивную. Как так, герой фильма — и вдруг в пивной? Нет, так не бывает. В фильмах, да. А в жизни, к сожалению, иногда такое еще водится.

Египетская печать о предстоящей встрече с президентом Насером

КАИР, 30 августа. (ТАСС). Печать сообщает, что в результате недавнего обмена посланиями между председателем так называемого «комитета пяти» премьер-министром Австралии Мензисом и президентом Египетской республики Насером было согласовано, что встреча членов этого комитета с президентом Насером состоится в Каире 3 сентября.

Следствие по делу участников английской шпионской организации в Египте

КАИР, 30 августа. (ТАСС). Печать сообщает, что следствие по делу участников английской шпионской организации в Египте продолжается. Агентство МЕН передает, что, как заявил генеральный прокурор Египта Хафез Сабек, в распоряжении прокуратуры имеются важные документы, свидетельствующие о деятельности английской шпионской сети в Египте.

Против запрещения КПГ

КОПЕНГАГЕН, 31 августа. (ТАСС). 29 августа в Дании повсеместно состоялись собрания и митинги, посвященные 13-й годовщине со дня начала официального разрыва датского правительства с гитлеровскими оккупантами. Это произошло под нажимом народного движения сопротивления.

Вьетнамская печать об итогах вьетнамско-лаотянских переговоров

ХАНОЙ, 31 августа. (ТАСС). Ханойские газеты широко комментируют совместное коммюнике о переговорах между делегацией правительства ДРВ и делегацией правительства королевства Лаос, подписанное 29 августа в Ханое.

Новое заявление МИД ДРВ по вопросу японских репараций

ХАНОЙ, 31 августа. (ТАСС). Министерство иностранных дел Демократической Республики Вьетнам опубликовало второе заявление по вопросу возмещения Японией репараций Вьетнаму, говорится в заявлении, касаясь всего Вьетнама, и правительство ДРВ сохраняет за собой законное право требовать от японского правительства уплаты репараций в целях возмещения ущерба и убытков, причиненных Вьетнаму во время войны японскими вооруженными силами.

Сообщение национального комитета Компартии США

НЬЮ-ЙОРК, 30 августа. (ТАСС). Опубликовано сообщение о том, что национальный комитет Компартии США постановил созвать 9-12 февраля 1957 года национальный съезд партии. Предуказанный съезд состоялся в 1950 г. «Большой перерыв между съездами», — говорится в сообщении, — объясняется арестом многих руководителей партии на основе закона Смита, политическими репрессиями и преследованием членов партии.

Рост военных расходов США

ВАШИНГТОН, 30 августа. (ТАСС). Бюджетные бюро США передали для опубликования в печати данные об одобрении конгрессом государственным бюджетом на текущий 1956-57 финансовый год.

ЖИЛИЩНО-КОМУНАЛЬНАЯ КОНТРОЛЬ ТРЕСТА

КОНТРОЛЬ ТРЕСТА № 96 с первого сентября по 1 октября сего года производит регистрацию требований на топливо (дрова и уголь), выписанных до 1 сентября 1956 года.

КЕМЕРОВСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 3

производит дополнительный прием учащихся юношей, имеющих образование 10 классов, по специальности: аппаратчик химического производства, слесари по ремонту и монтажу оборудования химзаводов, автослесари.

КЕМЕРОВСКИЙ «ГОРТОПСБЫТ»

доводит до сведения, что организация в граждане, имеющие задолженность по уголю за Кемеровским «Гортопсбытом», должны получить уголь с шахт «Петровка», «Красный партизан» со складов города до 15 сентября 1956 года.

Курганское учебно-производственное предприятие

принимает от граждан заказы на изготовление валеной обуви из давальческой шерсти.

Спорт

Открытие первенства мира по волейболу

ПАРИЖ, 30 августа. (ТАСС). Соревнования по волейболу 1956 года для мужчин и женщин в европейских частях участвуют мужские команды 24 стран и женские команды 17 стран из Европы, Азии, Северной и Южной Америки.

Всероссийские соревнования сельских велосипедистов

ПОСТОВ-НА-ДОНУ, 30 августа. (ТАСС). Сегодня здесь закончились продолжавшиеся несколько дней всероссийские соревнования сельских велосипедистов.

Из зала суда

За воровство — по заслугам И. П. Безбородов систематически занимался воровством, за что пять раз судился и неоднократно подвергался наказанию.

В. ЛАТУШКИН, народный заседатель.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

„СЕВЕРНАЯ ЗДРАВНИЦА“

ЛЕНИНГРАД, 30 августа. (ТАСС). За высокой стеной сосновых деревьев слышны легкие всплески волн; лениво набегаящих на песчаный берег. На блестящей асфальтовой ленте шоссе лежат причудливые солнечные кружева.

Индонезийские газеты о маеврах западных стран

ДЖАКАРТА, 30 августа. (ТАСС). Газета «Таймс оф Индонезия» осуждает позицию западных держав в суэцком вопросе.

В программе: горки, змейка, заезды с завязанными глазами

Исполнитель: Зоя Александровна МАРАТТО.

В КИНО И КЛУБАХ

КИНОТЕАТР «МОСКВА». Большой зал — Анаконда (для детей: 9, 10-40). Девочки лезовички (12-20, 3-40, 5-20, 7-10, 8-50, 10-30).

В КИНО И КЛУБАХ

КИНОТЕАТР «МОСКВА». Большой зал — Анаконда (для детей: 9, 10-40). Девочки лезовички (12-20, 3-40, 5-20, 7-10, 8-50, 10-30).

В КИНО И КЛУБАХ

КИНОТЕАТР «МОСКВА». Большой зал — Анаконда (для детей: 9, 10-40). Девочки лезовички (12-20, 3-40, 5-20, 7-10, 8-50, 10-30).

В КИНО И КЛУБАХ

КИНОТЕАТР «МОСКВА». Большой зал — Анаконда (для детей: 9, 10-40). Девочки лезовички (12-20, 3-40, 5-20, 7-10, 8-50, 10-30).

В КИНО И КЛУБАХ

КИНОТЕАТР «МОСКВА». Большой зал — Анаконда (для детей: 9, 10-40). Девочки лезовички (12-20, 3-40, 5-20, 7-10, 8-50, 10-30).

В КИНО И КЛУБАХ

КИНОТЕАТР «МОСКВА». Большой зал — Анаконда (для детей: 9, 10-40). Девочки лезовички (12-20, 3-40, 5-20, 7-10, 8-50, 10-30).

В КИНО И КЛУБАХ

КИНОТЕАТР «МОСКВА». Большой зал — Анаконда (для детей: 9, 10-40). Девочки лезовички (12-20, 3-40, 5-20, 7-10, 8-50, 10-30).

ТРЕБУЮТСЯ

КЕМЕРОВСКОЕ ОБЛАСТНОЕ БОЛЬНИЦЕ — повар, слесарь, котельщик, экспедитор, грузчики, разнорабочие, дворник, электрик, плотник.

КЕМЕРОВСКОЕ ОБЛАСТНОЕ КОНТОРЕ «ЗАГОТЭРНО»

инженеры, техники-строители и прорабы. Обращаться: ул. Тобольская, 6.

КЕМЕРОВСКОМУ ОБЛАСТНОМУ УПРАВЛЕНИЮ «ГЛАВТОРЧЕРМЕ»

на постоянную работу камешники, разнорабочие. Обращаться: ул. Кооперативная, № 3, отдел кадров.

БАЗЕ «ГЛАВТОРГОДЕЖДА»

срочно — операторы. Обращаться: гор. Кемерово, второй участок АТЗ.

АВТОТРЕСТУ — опытные главные бухгалтеры.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Ленинская, 58.

Коллектив Кемеровской ГРЭС

выражает глубокое сожаление по поводу несвоевременной смерти его жены МАРИНЫ Татианы Петровны, проживавшей 30 августа 1956 года.

Адрес редакции и издательства: г. Кемерово, ул. Сталина, № 66. Телефоны: редакция 2-24, заместителя редактора 8-05, секретаря 2-53, секретаря 4-85, отделов редакции: партийной 6-63, пропаганды 4-57, оборот местной печати 15-36, угольного 1-21, промышленности и транспорта 2-37, сельскохозяйственного 4-57, культурно-бытового 15-36, информация 14-21, отдела писем 11-52, отдела объявлений 6-83, ночной прием информации 1-21, бухгалтерия 6-83, технического

Типография «Кузбасс» общепромышленная

Тираж 120.000. Заказ № 4623.